

ABSTRAKT

Dějiny sportu jsou v současné době velmi progresivní vědeckou disciplínou a v rámci moderní historiografie zaujímají významnou pozici. K jejich rozvoji přispívá více okolností např.: čtenářská atraktivnost, nedostatek kompaktní literatury, potřeba systematizace, poplatnost starších publikací jednostrannému marxistickému pohledu na dějinný vývoj sportu atd. Úlohou dějin sportu je mimo jiné i vědecky vysvětlit vznik a vývoj sportu ve spojení s celkovými podmínkami života společnosti.¹ Tohoto úkolu jsem se snažila dostát i v této diplomové práci, která se zabývá historií LTC Pardubice od jeho založení roku 1922 až po symbolický rok 1945.

Mým hlavním cílem bylo ukázat, jak se sportovním nadšencům v 1. polovině 20. století podařilo od samotného začátku vybudovat prosperující klub a založit tradici juniorského turnaje, se kterou se v současnosti může pochlubit jen málokterý tenisový klub v České republice.

Poznatky o minulosti jsem získávala především za použití přímé metody, historická fakta jsem tedy čerpala bezprostředním studiem pramenů zejména z fondu LTC Pardubice 1920–1960, který je uložen SOkA Pardubice. Sepsání tohoto syntetického díla samozřejmě předcházely klasické metody historické vědy – heuristika, kritika, analýza a interpretace pramenů i odborné literatury.

Výsledkem mé badatelské činnosti je práce, ve které se čtenáři mohou dozvědět, jak se budoval a rozvíjel LTC Pardubice v letech 1922 až 1945, jaká byla sportovní, společenská a organizační aktivita členstva tohoto tenisového klubu, či je to zásluha, že se tenis zařadil mezi hlavní sporty ve městě, které jej nakonec proslavily nejen po celé Československé republice, ale dokonce i za jejími hranicemi, a díky nimž se Pardubice nazývají, mimo jiných přívlastků, též městem sportu. V neposlední řadě se práce zaměřuje i na to, jak LTC Pardubice ovlivňovala politická a hospodářská situace 1. poloviny 20. století, tedy jak na tom byl klub během velké hospodářské krize a za Protektorátu Čechy a Morava.

KLÍČOVÁ SLOVA

Pardubice, historie, sport, tenis, hokej, stolní tenis, LTC Pardubice, 1. polovina 20. století

¹ Ján GREXA – Milena STRACHOVÁ, *Dějiny sportu*, Brno 2018, s. 8.